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Б94 
Бібліографічний покажчик публікацій 

професорсько-викладацького складу кафедри 

міжнародних відносин та зовнішньої політики 

(2001–2012) / уклад. А. В. Гельвіх. – Маріуполь : 

МДУ, 2013. – 136 с. – (Серія : Публікації кафедр 

МДУ. Бібліографічні покажчики ; вип. 6). 

 

 
Покажчик серії «Публікації кафедр МДУ. Бібліографічні 

покажчики» відображає наукову та науково-методичну 

діяльність кафедри міжнародних відносин та зовнішньої 

політики МДУ. Покажчик містить бібліографічні дані на праці 

викладачів кафедри за 2001–2012 роки. 

Покажчик стане в нагоді науковим працівникам, 

аспірантам, бібліотечним працівникам та студентам. 

 

ББК 91 

УДК 012 
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Від укладачів 
 

Бібліографічний покажчик присвячено науковій та 

педагогічній діяльності кафедри міжнародних відносин та 

зовнішньої політики. 

 

В хронологічний покажчик включені публікації 

професорсько-викладацького складу кафедри міжнародних 

відносин та зовнішньої політики МДУ, опубліковані з 2001 

до 2012 р. 

 

В межах кожного року матеріал розташований в 

алфавіті прізвищ авторів і назв публікацій. В покажчику 

знайшли відображення наступні види видань: монографії, 

підручники та навчальні посібники, статті із періодичних 

видань та видань, що продовжуються, неперіодичних 

тематичних збірників. 

 

В покажчику вміщено допоміжний алфавітний 

покажчик авторів публікацій, у якому дані посилання на 

відповідні номера хронологічного ряду. 

 

Знак * в кінці бібліографічного опису означає, що дана 

публікація є в фондах бібліотеки. 

 

Бібліографічні описи відповідають вимогам 

ДСТУ  ГОСТ  7.1-2006 «Библиографическая запись. 

Библиографическое описание. Общие требования и 

правила составления», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая 

запись. Сокращение слов на русском языке. Общие 

требования и правила», ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в 

українській мові у бібліографічному описі. Загальні 

вимоги та правила». 
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Кафедра міжнародних відносин  

та зовнішньої політики МДУ: 
науково-дослідна діяльність 

 
Кафедру міжнародних відносин та зовнішньої 

політики було засновано у 2001 році. Кафедра здійснює 

підготовку фахівців за спеціальністю «Міжнародні 

відносини» за освітньо-кваліфікаційними рівнями: 

«Бакалавр», «Спеціаліст», «Магістр». 

За час існування кафедри міжнародних відносин та 

зовнішньої політики відбулося 8 випусків фахівців в галузі 

міжнародних відносин. 

 

Кафедру міжнародних відносин та зовнішньої 

політики очолює ректор МДУ, член-кореспондент 

Національної академії педагогічних наук України, доктор 

політичних наук, професор Костянтин Васильович 

Балабанов. 

 

На кафедрі сформовано високопрофесійний науково-

педагогічний склад, спроможний забезпечити якісну 

підготовку фахівців. На даний час навчальний процес на 

спеціальності «Міжнародні відносини» забезпечують: 

2 доктори наук (К. В. Балабанов, І. С. Пономарьова), 

6 кандидатів політичних наук (А. М. Дегтеренко, 

Є. В. Рябінін, М. В. Трофименко, Н. О. Качинська, 

М. В. Булик, О. О. Черепченко), 4 кандидата історичних 

наук (Н. В. Гаврилова, В. Ф. Лисак, С. П. Пахоменко, 

Ю. В. Константинова), 3 старших викладача 

(М. Т. Подибайло, О. Л. Агєєва, М. В. Зіміна). До 

навчального процесу також активно залучаються провідні 

вчені інших ВНЗ. 
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Високі показники і результати наукової роботи 

викладачів кафедри неодноразово відзначались подяками 

ректора МДУ, а кафедра міжнародних відносин та 

зовнішньої політики нагороджувалася дипломами за 

результативну наукову роботу викладачів та плідну 

науково-педагогічну діяльність (2009 р., 2010 р.). 

 

Значне місце в науковій діяльності колективу 

відведено комплексним дослідженням проблем 

міжнародних відносин. Основні результати наукових 

пошуків викладачів кафедри втілюються в наукових 

публікаціях, з-поміж яких монографії, навчальні посібники 

та навчально-методичні рекомендації, статті, опубліковані 

в періодичних наукових виданнях. 

 

Викладачі беруть участь у науково-дослідній роботі, 

що здійснюється відповідно до комплексної теми кафедри 

«Середземномор’я у сучасних регіональних та глобальних 

процесах» (номер держреєстрації – 0112U000135), 

науковий керівник – доктор політичних наук, професор, 

завідувач кафедри міжнародних відносин та зовнішньої 

політики К. В. Балабанов. 

У межах науково-дослідної теми кафедри 

досліджуються такі питання: 

– глобалізація: підходи, школи, визначення; 

– Середземноморський регіон у міжнародних 

відносинах початку ХХІ століття; 

– відносини України з державами регіону; 

– антиглобалістський рух і Україна. 

 

Для підготовки науково-педагогічних кадрів вищої 

кваліфікації на постійно діючій основі відкрито 

аспірантуру за спеціальностями 23.00.02 – політичні 
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інститути та процеси та 23.00.05 – етнополітологія та 

етнодержавознавство. 

З 2011 р. кафедрою щорічно організовується 

Інтернет-конференція «Тенденції розвитку сучасної 

системи міжнародних відносин та світового політичного 

процесу». 

 

Важливе місце в роботі викладачів кафедри 

приділяється керівництву науково-дослідною роботою 

студентів. З цією метою кафедрою ініційовано проведення 

різноманітних наукових заходів: конкурсів наукових робіт 

та реферативних досліджень, виконання індивідуальних 

творчих завдань, підготовка тез наукових статей та ін. 

Наукові дослідження студентів виконуються під 

керівництвом викладачів кафедри і відповідають 

спрямованості комплексної наукової теми кафедри. 

Студенти спеціальності неодноразово ставали 

переможцями та призерами ІІ етапу Всеукраїнської 

студентської олімпіади з міжнародних відносин: І місце – 

А. Янченко (2010 р.); ІІ місце – Ю. Ясірова (2011 р.); І 

місце – Г. Кухалейшвілі (2012 р.). 

При кафедрі діють дискусійний клуб «Виклики 

ХХІ ст.» та наукове товариство «Україна і світ». 

 

Викладачі і студенти спеціальності «Міжнародні 

відносини» беруть активну участь у програмах 

міжнародного співробітництва з провідними 

університетами, державними установами, громадськими та 

науково-дослідними організаціями Греції, Кіпру, 

Німеччини, Австрії, Великобританії, США, Італії, Польщі, 

з якими встановлено ділові контакти та підписано 

відповідні угоди про співробітництво в галузі освіти, науки 

і культури. 
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В організації навчального процесу на спеціальності 

«Міжнародні відносини» широко використовується досвід 

співпраці Маріупольського державного університету з 

провідними ВНЗ та науковими установами України, 

закордонними установами: Інститутом політичних і 

етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН 

України, Інститутом світової економіки і міжнародних 

відносин НАН України, Інститутом міжнародних відносин 

Київського національного університету ім. Тараса 

Шевченка, Бердянським державним педагогічним 

університетом, Львівським національним університетом 

ім. Івана Франка, Міжнародним елліністичним 

університетом (м. Салоніки, Грецька республіка), 

Кіпрським університетом. 

 

Кафедра активно співпрацює з провідними 

підприємствами і установами м. Маріуполя. 

Спільно з облдержадміністрацією та Маріупольською 

міською радою в червні 2012 р. було проведено тренінг 

«Рівна участь жінок у процесі прийняття рішень (за 

матеріалами українського Північного Приазов’я)». 

Також було розроблено прикладне наукове 

дослідження «Гендерна рівність в українському 

суспільстві на прикладі Українського Північного Азов’я» 

(2011–2013 рр.) з метою визначення шляхів досягнення 

гендерночутливого ставлення до ролі та місця окремих 

соціальних груп в українському суспільстві. 
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